

142/2018/Ált.

ELŐTERJESZTÉS

- a Megyei Közgyűléshez -

**a Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezés (Minority SafePack)
támogatására**

Az előterjesztést

készítette



Svetz Izabella

**törvényességi szempontból
ellenőrizte**



Dr. Papp Csaba

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A Magyar Állandó Értekezlet 2017. november 10-én tizenhatodik alkalommal ülésezett. Az értekezlet zárónyilatkozatában foglaltak szerint a Magyar Állandó Értekezlet tagszervei kiemelt törekvésként kezelik, hogy az Anyaország, a Kárpát-medence és a diaszpóra területén minél többen támogassák a „Minority SafePack” elnevezésű, a kisebbségi közösségek európai uniós jogvédelmének megteremtését célzó Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezést (továbbiakban Minority SafePack).

Az Európai Nemzetiségek Föderális Uniója (továbbiakban FUEN) 2011. óta dolgozik a polgári kezdeményezés előkészítésén, melynek célja az európai őshonos nemzeti kisebbségek – köztük a külhoni magyarok – védelme. Ez azért rendkívül fontos, mert míg egyes uniós tagországokban a nemzeti kisebbségek nyelvét és kultúráját az országot erősítő értéként kezelik, másutt – kimondva vagy kimondatlanul – a kisebbségek mielőbbi beolvasztásában érdekeltek. A projekt az utóbbi évtizedek legfontosabb európai kisebbségi összefogásának eredménye és amennyiben a kezdeményezés jó eredménnyel zárul, és összegyűl a megfelelő számú támogató aláírás, a határainkon túl élő magyar közösségek számára megteremtődik az esélye annak, hogy jogaik biztosítása európai védelmet kapjon.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat mindig is kiemelten kezelte a külhoni magyarok érdekeinek támogatását és védelmét, mivel az itt élő emberek a megye háromhatár-menti jellege miatt személyes kapcsolatok által is jól ismerik a külhoni magyar közösségek sorsát ezáltal kezdeményezéseiket is sajátjukként kezelik.

A 2018. február 1-jei adatok szerint több mint 600 000 támogató aláírás gyűlt össze. Amennyiben 2018. április 3. napjáig egymillió uniós polgár aláírásával támogatja a kezdeményezést, az Európai Bizottságnak napirendre kell tűznie a jogalkotási javaslatok megvitatását.

Az Európában élő történelmi kisebbségek lélekszáma meghaladja a 100 milliót. Minden hetedik európai polgár valamely történelmi kisebbség vagy etnikum tagja. Az Európai Unió 23 hivatalos nyelve mellett hatvannál több regionális vagy kisebbségi nyelvet beszélnek. Az említett nyelveket beszélő polgárok száma 40 millió.

A Magyar Állandó Értekezlet tagszervezetei, a külföldi magyar szervezetek – kiemelten is az RMDSZ – arra ösztönzik a magyar szervezetek képviselőit, hogy minél szélesebb körben nyújtsanak tájékoztatást a kezdeményezés, valamint az aláírások összegyűjtésének fontosságáról, tekintettel arra, hogy olyan ügyről van szó, amely nagymértékben befolyásolhatja a magyar és a többi őshonos nemzeti kisebbség jogainak biztosítását. A kezdeményezés magyarországi koordinációját a Rákóczi Szövetség vállalta magára. A kezdeményezés sikere az anyanyelvi oktatás és iskolarendszer, a nyelvhasználat, a nemzeti jelképek biztosítását és a jogok bővítését eredményezheti.

Az ügy fontosságának ismeretében tisztelettel kérem a Megyei Közgyűlés tagjait, hogy döntésükkel és aláírásukkal támogassák a kezdeményezést. A petíció elektronikusan a www.jogaink.hu weboldalon írható alá.

Kérem a Tisztelt Megyei Közgyűlést, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a mellékelt határozat-tervezetet.

Nyíregyháza, 2018. február 20.

Baracsi Endre s.k.
Megyei Közgyűlés alelnöke

LipókSándor s.k.
Fidesz-KDNP Képviselőcsoport
frakcióvezetője

Kiss András s.k.
Megyei Közgyűlés
tagja

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK
..../2018. (II.27.)
önkormányzati határozata

a Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezés (Minority SafePack)
támogatásáról

A Megyei Közgyűlés

1. a Minority SafePack– Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezés elnevezésű, az őshonos nemzeti kisebbségek európai uniós jogvédelmének megteremtését célzó kezdeményezéssel egyetért;
2. kiemelten kezeli a Magyar Állandó Értekezlet 2017. év novemberi ülésén elhangzott felhívására, melyben a külhoni magyar szervezetek kérték az Anyaország polgáraitól a Minority SafePack támogatását. Jelenleg nincs olyan átfogó európai uniós szabályozás, amely megfelelő jogi védelmet biztosítana az európai őshonos nemzeti kisebbségeknek, köztük a határon túli magyaroknak. Amennyiben sikerül összegyűjteni egymillió aláírást, az Európai Bizottság köteles foglalkozni a határon túli magyarok ügyével;
3. Szabolcs-Szatmár-Bereg háromhatár-menti megyét képviselve, nagyfokú érzékenységgel fordul a külhoni magyar közösségek sorsa felé, és ezért is csatlakozik ehhez az össznemzeti kezdeményezéshez;
4. felkéri Szabolcs-Szatmár-Bereg megye önkormányzatait, egyházi, társadalmi és civil szervezeteit, valamint a megyei nyilvánosság szereplőit, hogy támogassák és népszerűsítsék a kezdeményezést;
5. kéri Szabolcs-Szatmár-Bereg megye lakosságát, hogy aláírásával támogassa a Nemzeti Kisebbségvédelmi Kezdeményezést.

A határozatot kapja:

1. Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Nyíregyháza, 2018. február 27.